

Prección de suscripciones... UNA peseta al mes... Precio de suscripción... Primera plana... Segunda id... Tercera id... Carta id... Incógnita... Anuncios... Publicación los días festivos



EL NOTICIERO



DIARIO DE CÁCERES

ÚLTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MAÑANA

PROBLEMAS LOCALES

Aguas para Cáceres

Por fin nuestro excelente Ayuntamiento se decide a tomar mano con urgencia en el problema importantísimo de dotar a Cáceres de aguas, necesidad sentida siempre y más cada día, por ser este elemento la base esencial de la higiene y que por una ú otras causas ha venido aplazándose hasta hoy, que la disminución creciente de las llamadas potables de las minas, hace más urgente y necesario no exponer a la población, como ha ocurrido hace pocos días, al gravísimo conflicto de que, a punto de agotarse los veneros que surten trabajosamente al vecindario, quedemos sin aguas bastantes para las primeras necesidades de la vida.

Población sin aguas buenas y abundantes, es población muerta; población sin crecimiento posible, porque la mortalidad, si no excede, neutraliza por lo menos los nacimientos y las enfermedades producidas por falta de limpieza en las calles, en las casas y muy especialmente en las atarjeas, y en las personas, son muchas y dan a la muerte un contingente de consideración.

Ahora mismo está Cáceres sufriendo las consecuencias de la escasez de aguas. Hay muchos enfermos de fiebres infecciosas y las causas son seguramente la mala calidad de las que hacemos uso y las emanaciones pútridas de retretes y sumideros que comunican con atarjeas sucias por las que debiendo correr, en esta época especialmente, un río de agua, no reciben otras que las pequeñas descargas de los Valter Closses, y eso solo en las pocas horas del día que tenemos agua de las minas.

El calor sofocante de los pasados días, hizo disminuir de tal suerte el agua de las fuentes, que de seguir los 42° de temperatura a la sombra que hemos sufrido, nos habríamos visto privados casi en absoluto del agua necesaria para beber y el conflicto hubiera sido de extraordinaria gravedad.

Prescindamos por un momento de las razones higiénicas que

deben obligar a preocuparnos de la falta de aguas y de la mala calidad de las que tenemos; pensemos solo en lo enormemente costosas que son hoy las que cuenta-gotas tenemos y procuremos que un caudal abundante surta a la población, riegue sus paseos y sus calles, limpie sus atarjeas y difunda entre toda clase de habitantes el concepto de que donde no se extrema la limpieza, en casas e individuos, hay más predisposición a padecer enfermedades infecciosas, y todo esto puede hacerse imponiéndonos un sacrificio pecuniario infinitamente menor al que hoy hacemos todos; las clases pobres teniendo que transportarlas desde las fuentes en vasijas grandes, sobe la cabeza, tarea enorme que exige tiempo y muchas fuerzas mal gastadas en esa funesta operación, y las clases pudientes, pagando por ellas a razón de 6 pesetas metro cúbico, y aun así los que a ese oficio se dedican, escasamente pueden atender a las modestas necesidades de sus casas.

El proyecto que va a hacerse de la traída de aguas de la sierra de Montánchez, aguas que según el laboratorio donde se han analizado, son de excelente calidad, puede corregir las deficiencias que hoy sufrimos y seguramente, si en Cáceres, donde falta el espíritu de asociación y el industrial, no se constituye una sociedad con capitales cacereños, como debe ser, no faltarán seguramente empresas que tomen este negocio, que puede ser de gran importancia y rendimiento, por ser cada día mayor el uso que de las aguas se hace.

No deje el Ayuntamiento este asunto un solo momento; procure activarlo cuanto sea posible, hasta conseguir que en el plazo máximo de dos ó tres años veamos realizada esta mejora tan necesaria en una población que quiere dejar de ser un villorrio y defenderse de las infecciones que la falta de aguas hace padecer cada verano a buen número de sus habitantes.

G.

modo el aumento al 6 por 100 que éstos piden, la cuestión habrá de ventilarse en definitiva en la próxima junta general.

Las cédulas hipotecarias 4 por 100 pierden medio entero quedando a 99'50, las de 5 cierran a 107'90 con alza de 40 céntimos.

La nota saliente de la Bolsa es el alza del cambio extranjero. Las operaciones han sido importantes en este correo; los éxitos aliados hacen afluir la demanda al mismo tiempo que la oferta aparece un tanto retraída en espera de tiempos todavía mejores. Los francos suben de 68 a 71'50 y las libras de 18 a 45 a 19'50.

José M.ª de Arévalo

Al margen de la guerra

El reconocimiento de checo-eslovacos

El reconocimiento por parte del Gobierno británico de los checo-eslovacos como nación aliada ha encolerizado grandemente a Alemania.

Alemania no quiere reconocer la existencia de ninguna nacionalidad sino la suya propia y la idea de que Inglaterra se atreva a reconocer que el pueblo bohemio tiene una nacionalidad diferente y antigermánica es, para ella, intolerable.

«La Gaceta de Colonia» se muestra especialmente curiosa y dice: «Es un acto hipócrita el que Inglaterra dé a los traidores su aprobación cuando están realizando una guerra ilegal.»

«El Tokalenseiger» opina que se trata de una estúpida comedia política y que carece de valor el reconocimiento del futuro Gobierno de un ejército sin hogar y sin fuerzas.

El hecho es que estos encolerizados periódicos no se atreven a reconocer que los checo-eslovacos no son en ninguna manera traidores sino los más ardientes y desinteresados patriotas; ni tampoco tienen el valor de confesar que Bohemia no es, en el verdadero sentido de la palabra parte de los Imperios Centrales sino la mansión de una raza hostil cuyo sentido de nacionalidad se halla tan fuertemente desarrollado como entre los mismos prusianos.

«El Frankfurter Zeitung» hace frente a la situación de un modo más abierto: «Solo nuestra derrota podría ayudar a los checo-eslovacos en esa pretendida independencia política que la Entente les concede tan descuidadamente, sin embargo la cosa es muy seria. Se han hecho importantes promesas a una nación austriaca que solo podrían tener efectividad después de la desaparición de Austria.»

Carta abierta

Par el insigne polígrafo español doctor Mario Roso de Luna

Querido maestro: No sé como comenzar esta misiva. Luchan en mi alma dos sentimientos de fuerzas contrarias, pero el deber de justicia se lleva el brazo de balanza, y aunque usted y yo sigamos deplorando la apatía de la patria chica, usted en su grandeza de ideas apostólicas me perdona y yo lo compadezco a todos desde mi oscuro rincón solitario, donde me estoy leyendo con avidez sus bellas y sabias producciones, convertido en un teosofista (no teósofo por no iniciado).

Será, amigo mío, que en esa lucha titánica que usted nos cuenta en sus conferencias no llegamos a conocerle, no ha escalado aún nuestra oscura inteligencia el desarrollo suficiente para admirarle, y por eso aún se le desprecia, pronunciando su nombre consagrado universalmente por la ciencia como el de un visionario, como el de un mago que narra cuentos orientales y no historias sicalpticas ó sugestivas novelas que corrompen el alma, pierden el tiempo y nada tienen de amenazas en su odiosa literatura fría.

Es lo cierto, que a raíz de su allanamiento y comentario saludo a nuestro Rey en nombre de Extremadura, yo solicite en las columnas de este diario que Cáceres le hubiera tributado un homenaje de cariño, pero mi iniciativa cayó en saco roto, como si usted, gran pedagogo, químico sublime, ilustre astrónomo, brujo que juega con todas las ciencias imponiendo su criterio al mundo entero y haciendo una revolución con su teosofía consoladora en medio del caos que agita a la humanidad, nada, absolutamente nada se mereciera, y entonces, otro hombre grande, que ni conocerá a Extremadura, y que solo condensó este nombre en usted todo, nos dió a los extremeños un bofetón de desprecio publicando como merecido elogio de su personalidad el fragante ramillete de

crónicas unidas a su biografía y que tituló *Vida y Milagros de un raro mortal teósofo y ateneísta*.

No ha parado aquí solo. Mi admiración por usted crecía a medidas que usted me enseñaba las doctrinas nuevas y sabias de su constante predicación, y en el ansia de cariño y de justicia, una vez más reiniciendo al verle triunfar en su Biblioteca de las Maravillas, y descubrir esa nueva estrella temporal, que ha producido el asombro de los observatorios poco vigilantes ante un vidente, yo escribí hace dos meses al alcalde de Logroñán, su pueblo natal, proponiéndole (porque era una vergüenza que no la hubiera hecho su pueblo por usted) que se le tributara un homenaje, aunque pobre, pero que usted viera iba en él el alma entera de sus paisanos, aunque no fuera más que una velada literaria y la colocación de una lápida sencilla en la fachada de la casa que usted le vió nacer, y sabe usted, mi querido Mario, lo que me ha contestado el alcalde de su pueblo? Nada, ni aun por cortesía. Y jamás debí contestada una carta. Ya lo sabe usted. [Desgraciados los pueblos que no saben honrar la memoria de sus hijos ilustres!]

Ya sé que usted se reiría, y que es satisfacción completa a tanto desprecio de sus paisanos el que nuestro Congreso se haya pedido algo extraordinario a sus méritos como es la creación de una cátedra para usted en la Universidad Central, donde usted exponga sus vastos conocimientos, petición apoyada por hombres tan ilustres como Ramón y Cajal, Carracido, casi todo el Claustro y el Ateneo de Madrid. Nos lo merecemos todo. Y no le canso más. Un abrazo cordial de su humilde admirador.

P. Madroñero.

Moraleja 18-8-918.

Las subsistencias

Sesión borrascosísima en el Ayuntamiento de Valencia de Alcántara.—Las palabras del ex alcalde y concejal señor Jiménez, motivaron la dimisión del alcalde y dos concejales más.

El último número del periódico «El Terruño», de Valencia de Alcántara, da cuenta de la sesión última celebrada en el Ayuntamiento de Valencia de Alcántara.

El concejal y ex alcalde señor Jiménez, censuró duramente la prohibición de venta de harinas ordenada por el señor alcalde.

Sus censuras motivaron que este señor presentara la dimisión de su cargo fundándola en las palabras contra él pronunciadas por el señor Jiménez.

Cede su puesto al señor Carballo, que no solo no acepta la alcaldía, sino que dimite su cargo de concejal, ocupando la presidencia el señor Plá.

Entre los señores Jiménez y Fernández se promovió una discusión que «El Terruño», calificó de violentísima, dando lugar a una escena extraordinariamente desagradable, que produce lamentabilísima impresión por ser propia del lugar donde se desarrolló.

El señor la Hoz insistió en que no dimitiese por cobardía ante el conflicto de las harinas, sino por las palabras del señor Jiménez.

Este señor censuró crudamente la conducta del señor secretario del Ayuntamiento, que se niega, a pesar de sus continuas y reiteradas peticiones a hacer las cuentas de los años 16 y 17, pidiendo se abra debate para aclarar quién apoya sus desafueros.

El concejal señor Fernández, ofendido por las palabras del señor Jiménez, al que debe su acta de concejal, renuncia también a su cargo concejal.

Por último, al preguntar el señor Jiménez si se vota su proposición, el señor la Hoz le contestó que por no ser asunto, incluido en la convocatoria, se debe quedar para la sesión próxima.

Después de reanudarse la sesión por la tarde y de seis horas de discusión se votó lo concerniente a la venta de harinas, continuando rigiendo la restricción de su venta, habiendo empate en las votaciones.

FIEBRES INTERMITENTES

tercianas, cuartanas ó diarias, se curan absoluta y radicalmente con los

DISCOS LAVERAN

éxito maravilloso

Caja 6 pesetas en todas las Farmacias

DESDE BROZAS

EN HONOR DEL ALCALDE

Para festejar el reciente triunfo obtenido con la reposición a su cargo de alcalde a don Virgilio Laberti Martín, que si por las circunstancias lo es también para los que lo gestionaran, haciendo brillar una vez más, que ante la justicia, resultan ridículos los procedimientos rastroeros de caciquillos que piensan gigante su magnitud de pigmeos porque dispongan a su antojo de una Comisión Provincial, acomodaticia é inconsciente, se le obsequió en la noche del sábado último, con una cena íntima en el «Centro Regionalista».

Quiso darse un carácter casi familiar al acto, para que no fuese interpretado como alarde de poder, mas tal propósito no pudo ser cumplido estrictamente, porque no solo los regionalistas íntimos del señor Laberti concurren, sino que gran número de particulares se asociaron a esta manifestación de cariño, viéndolo en ella el completo derumbamiento de otra política atropelladora, que casuísticamente, al tener una leve ocasión del tan soñado encumbramiento, labró, al escalar el primer peldaño, la más vergonzosa de las derrotas.

No solamente íntimos políticos y particulares amigos hicieron con su presencia el honor que el señor Laberti merece, sino que aplaudían en él su labor como primera autoridad local, labor activa, fecunda y progresiva, digna de toda alabanza, sino que los regionalistas de los pueblos vecinos, que extraoficialmente tuvieron conocimiento del acto, enviaron comisiones para saludar al festejado.

Durante el acto, que resultó espléndido y celmado de entusiasmos, reinó la mayor confraternidad y alegría, se leyeron numerosas felicitaciones de dentro y fuera de la localidad, mereciendo atonadores aplausos unas cuartillas firmadas por el que tantas veces sacrificó su nombre y sus energías en beneficio del pueblo, que se llama don Alejandro Colmenero.

A los postres hicieron uso de la palabra en la forma que sintetizamos, los señores siguientes:

Don Miguel Ortiz.

Señores: Es alto honor para mí como alcalde saliente, como particular y como regionalista, el que en estos instantes se me proponga, al ofrecer al señor Laberti esta cena íntima con que todos le obsequiamos, rindiendo a la par pleitesía a sus propios méritos, a la justicia que se le ratifica, y a la voluntad popular que al elegirlo supo adivinarlos.

Si fueran nuestros espíritus rastroeros como los de otras fuerzas que solo gozan con el aniquilamiento personal, aunque para conseguirlo precisen atacar hasta a lo más sagrado, yo recomendaría a mi querido amigo señor Laberti que fuera un verdadero padre para este pueblo, y un padrastro sin entrañas para los que con su conducta se lo merecen, pero yo que le conozco, yo que conozco la sensatez de la mayoría, y yo que a falta de otros méritos tengo el de contarme entre ellos, sé que el alcalde cumplirá con sus funciones como hasta ahora cumplió, libre de apasionamientos ruines que él no puede abrigar.

Termino aquí para no molestar más vuestra atención, augurando nuevos y nuevos triunfos a nuestra política, triunfos justos, que serán su mejor blasón. He dicho.

Don Manuel Ortiz.

Señores: Siendo el más joven de cuantos militamos en este naciente regionalismo extremeño, del que tantos días de entusiasmos esperamos, no fuera extraño que por falta de dotes y por la natural inexperiencia, mis palabras no quedasen a la altura que tan noble causa requiere; por eso aquí mi voz ha de limitarse a saludar en el alcalde reponido al que fué mi maestro, y para el que tanto respeto como cariño guardo, pero dada la índole de este acto, no he de terminar sin hacer constar una vez más mi suma incondicional a estos elementos tan vitales y tan fuertes, porque tiempo es ya que al trono de la representación popular se lleve con desprecio del talonario de cheques, al verdadero talento.

Señores, mi más cordial saludo y felicitación a todos.

Don Antonio Elviro Borjuegar.

Señores: Este acto íntimo que celebramos en honor de la reposición del señor Laberti, tiene para mí clarísimo significado: Que la política ruin y cobarde llevada a cabo por unos desaprensivos mangoneadores, ha encontrado los nuevos aires de la renovación y ha sido sepultada en el más compasi-

vo olvido. Hace falta seguir luchando, ahora más que nunca, con fé en el ideal, porque representa para nosotros el amor a la tierra esclavizada y el odio desde el ruinoso politiquero local hasta el miserable contubernio ó alianza liberal-conservadora que vergonzosamente padecemos en la provincia. Por eso debemos crear la sagrada alianza, que lo mismo sirva para levantar honradas voces de protesta, que para lanzarse a la calle enérgicamente destruyendo todos los obstáculos que se opongan al engrandecimiento de Extremadura, que es España. No nos arrearará nunca ni los cuadrilleros de la venta, ni los molinos de viento, ni los innumerables Panzas que tiene la provincia. Contra ellos iremos nosotros que enarbolumos la bandera de la protesta popular, de las justísimas vindicaciones democráticas. Y no lo dudéis, triunfaremos, triunfaremos porque llevamos, como en el caso presente, el sagrado emblema de la Justicia, que ilumina las causas justas.

Felicitó al dignísimo alcalde don Virgilio Laberti Martín y al hacerlo, es feliz a todos, hermanos de esta cruzada que luchais por el progreso de la región extremeña.

Don Santiago Burgos de Orrellana.

Si las ideas, señores, fueran cotizables en la bolsa de la política, y para justipreciarlas se tuviera solo en cuenta el talento ó la personal valía que representan, debiera yo continuar mudo en este acto, en la seguridad de que las mías agente alguno las solicitase, pero los desinteresados entusiasmos tienen también su apreciación, porque al igual que unos creyentes precisan solo la imagen para a sus pies postrados adorarla, es necesaria a la vez la lengua de bronce que desde lo alto de la torre llama, recordándole deberes a los peregrinos; yo, pues, con mis entusiasmos, soy aquí loca campana que convenciono a su misión, gozosa sin cesar voltea, y en su rápido girar trata de despertar a los sin ánimos, a los pesimistas, a los desconfiados, a los inmovilistas ó los faltos de acción, a los soñadores, para que sumen sus esfuerzos en este intento de salvación de nuestra querida Extremadura.

Esta campana retozona y loca, rompería las cuerdas que la impulsan, si llevase la voz de una política más, de un partido solo nuevo de nombre ó de unas mezuquinas ambiciones, pero voltea y voltea, porque ve al lado de los cerebros jóvenes que acaso pudieran tacharse de ilusos, muchas cabezas nevadas ya, cuyas blancuras son garantía y heraldos de nuestra noble causa; y al son de sus trompetas hará saber a todos que es nuestra política una política de redención, de rebeldía, de protesta, una política de indignación contra la rutina absorbadora y mutilante de incapaces, de adinerados, y de caciquillos sin alma ni moral que son su recua; por eso sin cesar y sin cesar voltea esta loca campana.

No ha querido a este acto dársele trascendencia política, y si íntimo solamente, y no es propio por tanto el extenderse sobre ella, pero sí he de advertir, al menos, que de él nacerá la propaganda y organización que para muy en breve preparamos, y de la que el regionalismo extremeño ha de brotar con toda la grandeza de que es digno.

Termino, señores y amigos míos, congratulándome, como vosotros, del motivo de este acto, y enviando desde el nuestro saludo cariñoso a la Liga Regionalista, cuyo apoyo y confianza hemos nevado el honor de merecer.

Don Virgilio Laberti.

Ocupa la presidencia y se levanta visiblemente emocionado, dominado por una emoción sincera que es casi incapaz de contener y dice:

Señores: Yo no quiero ver en este acto política de ninguna clase, yo quiero que conserve en este momento toda la intimidad en que fué organizado y hago solo uso de la palabra para agradecerlos con toda el alma este cariñoso homenaje, que me merezco, para agradecer a adheridos y comisiones el suyo, pero al que desde luego estoy obligado—obligación gozosa—a corresponder como amigo y como alcalde.

Recibid, pues, todos mi sincero agradecimiento y mandad.

Todos los oradores fueron aplaudidos y acto seguido, después de cursarse los telegramas de rigor, los asistentes pasaron a la terraza del «Centro Regionalista», a ya muy avanzada hora de la noche, donde se les sirvió el café, cigarrillos y licores.

El acto celebrado dejará eterno re-

La semana en la Bolsa

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Continúa la irregularidad en la cotización de los fondos públicos. En esta semana, —que no ha tenido más que tres días de cotización, pues por real orden se ha hecho puente hasta el lunes— el negocio ha sido escaso, pero la deuda reguladora ha podido ganar algunos céntimos, en cambio los demás valores registran baja. Sin embargo el ambiente de la Bolsa es mucho mejor que al terminar la semana anterior. Se han desvanecido, puede decirse, los recelos que había suscitado la cuestión internacional y en cuanto a los planes financieros del Gobierno nada indica que causen impresión en el ambiente bursátil. Repetimos una vez más lo que tantas veces hemos dicho: se trata puramente de movimientos ocasionales producidos por la mayor ó menor afluencia momentánea de la oferta ó la demanda.

Los concurrentes a la Bolsa son pocos y con pequeñas operaciones se puede determinar alzas ó bajas apreciables. La irregularidad de la cotización demuestra que no hay espíritu general que la impulse y dirija.

El Interior pasa de 79'20 a 79'60, con alza, por tanto, de 40 céntimos.

El Exterior, en cambio, pierde 55 al quedar a 92. También baja el Amortizable antiguo 5 por 100 que queda a 99'40 contra 99'50 en el cierre anterior. Las carpetas de:

nuevo solo se negocian en las series pequeñas. La C se hace a 99 cambio que representa 40 céntimos de baja respecto al precedente. El 4 por 100 pierde también 90 céntimos en la serie C.

Las obligaciones del Tesoro 4 y 3'4 ganan 55 céntimos, quedando a 105'30; las del 4 sin variación a 103'45.

Las acciones del Banco de España se reponen de la baja última quedando a 516. Los bonos se hacen a 365 ó sea con 35 enteros de alza. Un entero ganan las acciones del Banco Español de Crédito que quedan a 114. También ganan dos enteros los Ríos cerrando a 282. Las acciones del Hispano se cotizan un solo día a 214.

Los Tabacos que quedarán la semana anterior a 340, no puede sostener el alza y caen a 325.

Las Azucareras preferentes ganan un entero quedando a 99'25. Hay un grupo importante de accionistas de la Azucarera que pretenden que sea elevado al 6 por 100 el dividendo de las acciones preferentes; su influencia se dejó sentir en la última subasta en la que no pudo cubrirse por falta de oferta. El Consejo no es partidario del aumento de dividendo y preferiría continuar intensamente la política de amortización. Sin embargo, parece ser que la importancia del grupo mencionado le inclina a transigir, y se asegura que está dispuesto a elevar el dividendo del 4 al 5 por 100. Esta fórmula no es del gusto de los reclamantes, y como el Consejo no acepta de ningún

cuero en el distrito por su significación é indudable importancia.

Dedicatoria.

Señores Monforte, Torés, Casati y Boyero.
¿Basta esta interrogación en blanco? Conformes, pero conocer esta nota curiosa.
Groskaquí, ese gran artista bohemio, ese virtuoso del violín, que accidentalmente se encuentra en Brozas, á altas horas de la noche ya, en la citada terraza, hizo oír sus divinos arpegios, y los allí reunidos, enseñando un poco, vieron cómo al roce del arco en las cuerdas, á sus melodías, su imagen se subdividió en cuatro pedazos, fieles reflejo de vuestras imágenes, y así multiplicado fueron las notas algo menos concertadas al ser por vosotros tañidas, porque el violín al subdividirse también y llegar á vuestras manos, había conservado su forma gracil, pero aumentando enormemente su tamaño.—X. Y. Z.

Madrid al día

IMPRESIONES

Un colega se extiende en consideraciones sobre el calor considerándolo como agente físico. Yo del calor sabía que, cuando es muy grande, como ahora, enerva y aplana; pero este año me resulta un agente de primera fuerza en clase de agitador. Tanto en Madrid como en provincias excita los ánimos y provoca desórdenes, hasta un punto inverosímil, porque los elementos más moderados nos amenazan con una guerra civil, ¡en Agosto!, en vez de hacerlo tranquilamente, según costumbre.

Esto me lleva como por la mano á tocar la cuestión internacional, que caldea las pasiones y desata las filias y las fobias cual si fueran haces ó enredijos de sierpes invitadas. Incluso los taurófilos arrinconaron el domingo sus predilecciones y estuvieron poco atentos á las corridas, por seguir el vuelo de los acontecimientos referentes á la magna cuestión.

La actualidad me exige ciertos comentarios referentes á un tema resbaladizo y que yo no quisiera abordar ni valiéndome de pizarras. Más no recelen mis lectores; seré, como siempre, discreto; seré Dato, que es decir neutral por excelencia, aunque sin paga de ministro.

Yo me atengo precisamente á la última declaración del señor Dato Iradier. No ha habido nota: lo único instrucciones á nuestros representantes diplomáticos. ¿Y cuando los Gobiernos han dado publicidad á estas instrucciones? Nunca. De ahí que cuanto se diga respecto á notas y notificaciones—versión ésta de «E. Figero», que, entre parentesis, desde su segundo número es un señor periódico, ni tiene fundamento real ni merece comentarse.

Lo mejor será, por tanto, no dejar al calor hacer de las suyas en nuestros magines, contrarrestar una de sus propiedades, la que dilata é hincha todos los cuerpos, y estarnos en nuestro mismo ser. Corren absurdos rumores á propósito de todo y luego se desvanecen con suma facilidad, viniendo la lógica con sus categóricas y claras rectificaciones á demostrarnos que hemos perdido lastimosamente el tiempo y las energías necesarias para atravesar un verano de abrigo.

Así ha quedado disuelta la especie alarmantísima que daba por cierta la unión revolucionaria de Lerroux, Marcelino Domingo y el ex coronel Márquez.

El mismo don Alejandro, con su franqueza y rotundidad habituales, se lo ha contado á «El Sol». ¿Lo quieren más claro y á mayor luz los infundiosos?

Lo que digo yo no tiene vuelta de hoja: que hace mucho calor y que nos excita en lugar de apianarnos. En la calle de Palos de Moguer un guarda dió una tunda á otro sujeto. Cosas del calor. Pero, en verdad, ¿qué puede esperar quien se arriesga á transitar por una calle cuyo título é: Palos es una amenaza evidente?

El comercio también nos muele á palos subiéndolo todas las subsistencias y todos los artículos necesarios á la vida. Hasta para combatir el calor el hielo se va poniendo imposible. Una barra, que en 1914 costaba nueve perras grandes, costaba el domingo pasado cinco pesetas y aun diez. Después de todo, esto no es lo peor, por que los compradores, al oír tan enorme precio, se quedaban helados, pero completamente de balde. ¡Les salta por una friolera!

Argos.

DESDE VALDEFUENTES

El pueblo en fiesta

Como todos los años, se celebró en este pueblo la gran fiesta á nuestra patrona la Santísima Virgen de la Asunción, dando principio á las nueve de su mañana en la parroquia de Santa María.

La misa, á gran orquesta, y cantada á tres voces bajo la dirección del inteligente don Emilio Díaz Quesada, sacristán y organista de esta parroquia, sorchantre D. Juan Samaniego, cantores don Pedro Rubio Liévana y don Juan Rodríguez Sánchez, seminarista; cantoras señoritas Aureliana Merino Viñas; Manuela Merino Valverde, Antonia García Pérez, Rita Solano Merino y Juana Sánchez Palomino. Oficiaron en ella don Juan José Lozano, párroco de Torre de Miguel Semeró; don Francisco Leo, párroco de esta villa y don José Molano, coadjutor de la misma.

Ocupó la Catedral Sagrada nuestro párroco señor Leo, quien con grandilocuencia explicó á su pueblo la Ascensión de la Virgen María, teniendo puntos sublimes su discurso, como todos los suyos.

Rogó á todos los fieles vinieran á postrarse delante de nuestra bendita Madre, á ofrecerse á Ella y pedirle consuelos y remedios para nuestras desgracias y aflicciones, no dudando que Ella, siempre cariñosa y solícita para con los buenos hijos, oírá nuestras súplicas y nos dará sus bendiciones desde la mansión celeste.

La concurrencia fué extraordinaria, dificultando acercarse á tomar la sagrada comunión cincuenta y cuatro hijas de María, quienes haciendo grandes pañuelos de Manila, con el mayor orden y de dos en dos, las vimos acercarse al altar mayor.

Las que más se distinguieron fueron Soledad Díaz Cortés, Marcelina Mesino Valverde, Modesta Arias Solís, Rafaela Merino Gaspar, Pilar y Alej. Rubio, Eivira Pérez, Mercedes Alvarado Liévana, Eulalia Solano Pérez, Florencia Becerro Pérez y Catalina Palomino Donaire.

Terminada la misa y con un calor asfixiante, siguiendo la costumbre tradicional salió la procesión de la Santísima Virgen á las once y cuarenta minutos, precedida del digno sacerdote señor Molano, que hacía de párroco y de un genitísimo, haciendo el recorrido de costumbre.

Tanto en la misa cuanto en la procesión vimos á las autoridades locales y fuerzas de la guardia civil, ocupando sus respectivos puestos, para sostener el orden, que en ningún caso fué interrumpido.

A las cinco de la tarde volvió a reanudarse la fiesta dando comienzo el ofertorio en la plaza pública, donde menudeaban las cuartillas de trigo y demás obsequios que los fieles hacían á su patrona, llegando á reunir siete quintales de dicho cereal, el que como los demás regalos fué vendido al público y adjudicado al mejor postor.

Las autoridades fueron obsequiadas con dulces y refrescos por los mayordomos don Joaquín Solís, esposa é hijos.

Por la noche en grandes y extensos salones hubo bailes concurrenciosos donde se divirtieron bien los jóvenes de ambos sexos, terminando la fiesta sin el menor incidente que lamentar.

F. Ferrndez.

TOMAS PULIDO

Procurador de los Tribunales
Paseo, 40.—Cáceres

EL PRINCIPIO DEL FIN

Insubordinaciones en el ejército austriaco

Una orden del ejército fechada en Viena el 20 de Julio dice que han sido fusilados 74 soldados de varios regimientos austro-húngaros acusados de alta traición y de ofensas contra las autoridades militares del Estado.

Cuarenta y cuatro de estos soldados pertenecían á un regimiento y fueron en una carga que se dió contra los amotinados.

También se dice que los 17 soldados últimos que figuran en la lista lucharon contra Austria como miembros de la región checo-eslovaca y fueron cogidos prisioneros por las tropas austro-húngaras.

Información telefónica

Madrid 20 de Agosto de 1918.

Desde las 9 de la mañana.

De política

No hay por qué

El subsecretario de Gobernación, señor Rosado Gil, hablando esta madrugada con los periodistas ha insistido en que á pesar de lo que algunos periódicos han dicho en su última hora respecto á cuestiones internacionales, no ocurre nada absolutamente que pueda motivar alarma alguna y ansiedad de ninguna clase.

Deben todos recomendar á la opinión mucha calma y mucha confianza en el actual Gobierno, de cuyo patriotismo no puede dudarse.

LA CUESTION SOCIAL

Mitins y huelgas

CIUDAD-REAL

Un mitin.—Se acuerda ir á la huelga general

Aunque hasta el presente revista todos los caracteres de orden completo y se trabaja con toda normalidad, en Ciudad Real se ha celebrado un mitin obrero en la plaza de toros en el que se acordó la huelga general que empezará el día 29 á las doce de la mañana.

En vista del acuerdo se trabaja activamente por evitar se lleve á cabo.

JEREZ

Levantamiento del estado de sitio

Según comunican de Jerez, en vista de la normalidad que ya reina en aquella ciudad, el gobernador de Cádiz reunió á todas las autoridades, celebrándose junta y acordándose levantar el estado de guerra.

SEVILLA

En el local que poseen en la Alameda de Hércules se reunieron los directores de las Sociedades Obreras federadas, acordando la huelga general para hoy martes, como protesta contra la escasez y carestía de las subsistencias.

A las diez de la noche en que se conoció este acuerdo, produjo la noticia gran revuelo por toda la ciudad.

Las autoridades empezaron á tomar toda clase de precauciones.

Reina gran excitación temiéndose que hoy se desarrollen sucesos desagradables.

Se hacen por los pueblos de alrededor toda clase de propagandas excitando á la clase obrera á la huelga.

EN LEBRIJA

Choque con la benemérita

En Lebrija se registraron ayer varios desórdenes provocados por grupos de obreros que pretendieron hacer cerrar á la fuerza una fábrica de harinas.

La policía impidió que los revoltosos lograran su intento, pero éstos, ante la imposibilidad de ello, pretendieron cortar los cables que suministran la energía eléctrica á la fábrica y á otros pueblos.

La Guardia civil tuvo que salir al encuentro de los grupos á los que se vio obligada á dar varias cargas, habiéndose oído varios disparos, ignorándose detalles.

Se sabe que son muchas las

detenciones llevadas á cabo y que la Guardia civil de á caballo recorre en patrulla las calles de Lebrija, obligando á los comerciantes á abrir las tiendas que habían cerrado por temor á los desórdenes, é imponiendo la normalidad.

El alcalde de Lebrija telegrafa que en vista de lo ocurrido y de la excitación de los ánimos, ha prohibido la celebración de un mitin que tenían convocado los obreros para hoy.

Los panaderos de Sevilla

El alcalde de Sevilla ha reunido á cincuenta y un fabricantes de pan para comunicarles lo dispuesto sobre la elaboración del pan único que empezará á venderse hoy.

Se nombró una comisión de industriales para asesorar á la alcaldía.

El mitin

En la Alameda de Hércules se celebró un mitin monstruo en el que se acordó pedir á los poderes públicos la baja en los precios de las subsistencias y de los alquileres de las casas y protestar de la declaración del estado de guerra en Jerez.

¿Sin pan?

Las directivas de las sociedades obreras federadas de Sevilla han obligado á los obreros panaderos á que se unan á la huelga y abandonen las tahonas, provocando esto un verdadero conflicto para la fabricación y el abastecimiento de pan á la población.

Torero grave

El valiente banderillero de la cuadrilla de Belmonte, «Maera» se halla gravemente enfermo con pulmonía.

El orden público en la provincia de Teruel

Telegramas recibidos de Teruel dicen que en Talafite han desaparecido los temores de que se altere el orden público.

El pueblo ha recobrado su tranquilidad, volviéndose á la vida normal.

En Olalla se han firmado las bases de arreglo para la roturación de los terrenos, asunto de extraordinaria importancia para aquel vecindario.

Huelgas solucionadas

Según noticias oficiales recibidas en Gobernación la huelga de obreros carpinteros planteada en Toledo ha quedado solucionada.

Hoy volverán todos al trabajo. Desde Pontevedra también dicen que fué solucionada la huelga de aserradores en Puentearas.

En una romería.—Un capitán herido

Informes recibidos de Pontevedra dicen que con motivo de la celebración de la romería de la Pastora, resultó gravemente herido de un balazo el capitán de Infantería don Joaquín Plego.

El agresor, que resultó ser el paisano José Pérez, fué detenido y encarcelado.

Zaragoza sin periódicos

Continúa en pie la huelga de tipógrafos de Zaragoza. Los obreros rechazaron la fórmula del gobernador porque no respondía á sus pretensiones.

Hace nueve días que no se publican periódicos.

Se ha prohibido la celebración de una manifestación y un mitin. Los panaderos, constructores de coches y similares, se han declarado en huelga por no concedérselos el aumento en los jornales que tenían solicitado.

El odio á los consumos.— Un hombre muerto

Dicen de Córdoba que en la aldea Porvenir, termino de Pueblo Nuevo, el vecino Francisco Vitoria cuestionó con un celador de consumos porque éste intentó registrarle las alforjas que llevaba.

De la reyerta resultó muerto el consumero Juan Barriza á consecuencia de una tremenda puñalada que le asestó el Francisco.

Este huyó internándose en el campo.

En su persecución salió una pareja de la Guardia civil que logró descubrirle, pero el criminal al darse cuenta de ello se arrojó á una alberca, ahogándose.

En el puerto de Cádiz.— Llegada de naufragos.— Falsa alarma

A Cádiz llegó ayer procedente de New York el vapor Cullera que conducía seis naufragos del vapor «Serantes».

En el trasatlántico Monserrat también llegaron algunos naufragos.

Este vapor traía mucha carga y el viaje lo realizó sin novedad.

Durante todo el día circularon ayer en Cádiz gravísimos rumores sobre el transporte de guerra «Almirante Lobo».

Las familias de los tripulantes se alarmaron en extremo.

A los telegramas que se cursaron, se recibieron noticias á última hora diciendo que el transporte se encontraba en Gijón en espera de turno para cargar carbón.

Socialista gravísimo

En Valladolid y á consecuencia de un ataque cardiaco, se encuentra en gravísimo estado el capitán de artillería don Oscar Pérez Solís, leader de los socialistas en aquella provincia.

De la guerra

Parte francés.— Sigue el avance.— Prisioneros alemanes

El parte oficial francés que transmiten de París, dice que las tropas francesas continuaron ayer triunfalmente su avance entre Mark y el Oise, apoderándose de Fresimieres, llegando al Oeste de Lassigny, conquistando Pimpre al Norte del Aisne, y apoderándose de la aldea de Monsain y cogiendo á los alemanes 2.200 prisioneros.

Parte inglés

El parte oficial inglés dice que en Librons y Marville el enemigo logró tomar dos puntos, pero bien pronto fué desalojado de ellos con enormes bajas en reñido y desesperado combate.

Los ingleses, además, tomaron á Leville después de un combate empeñado en el que fueron hechos muchos prisioneros alemanes que además dejaron en el campo de batalla enorme botín de guerra.

La situación militar

Durante el día de ayer los aliados realizaron nuevos progresos al Sur de Albert y entre Chaunés y Roye.

Aunque estos progresos no han tenido una gran importancia como adquisiciones territoriales, la tienen muy grande tácticamente considerados, puesto que además de mejorar las posiciones anteriores, constituyen una seria amenaza á dichas poblaciones, porque facilitan el ataque convergente á ellas.

Son los sitios donde más resistencia pueden hacer las tropas alemanas y por consiguiente su conquista tiene que ser señalada como verdadera transcendencia para la marcha futura de las operaciones militares.

S. Ilera.

MACHA NUDO FINO

La Riva

JEREZ DE LA FRONTERA

del Gobierno civil

Constitución del Sindicato provincial de trigos y harinas

A las seis de la tarde de ayer se celebró la Junta magna convocada por el señor gobernador, de fabricantes de harinas, asistiendo más de setenta.

El señor gobernador que presidió hizo leer las disposiciones recientes publicadas en los periódicos oficiales relativas al caso y declaró constituido el Sindicato provincial.

Seguidamente se acordó que formasen el Comité ejecutivo los señores don Lázaro Guillén, don Narciso Pérez y don Marcos Yuste y San Miguel, nombrándose al primero compromisario con arreglo al apartado 3.º del artículo 11 del Real decreto del 10 del actual, para determinar el número de votos que corresponde a este Sindicato para la elección del Comité central.

El señor Polo de Bernabé pronunció un discurso lleno de sinceridad y de doctrina, recomendando al Comité designado el estudio y cumplimiento de los artículos 7, 8, 9 y 10 del Real decreto repetido, ofreciendo su incondicional concurso para el mejor éxito del fin que se consigue.

La reunión terminó á las ocho.

Elpidia Solís Borralla

Procurador de los Tribunales y Habilitado de Clases Pasivas Arco del Rey, 2, Cáceres

El calor

Ayer batimos el record de resistencia ante la disparatada acción del señor Febo.

Llegamos, en el Observatorio, que está instalado en uno de los puntos más altos de Cáceres, á 42 grados y cuatro décimas á la sombra, y en los sitios bajos á... la temperatura del frito. ¡Agua! ¡agua!

I. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3

De la Audiencia

Señalamientos para mañana

Logrosán.—Causa por delito de hurto, seguida contra María Isabel Padilla. Abogado, señor Díaz López. Procurador, señor Moro.

Ha sido remitido á esta Audiencia y se está formando el apuntamiento del importantísimo pleito que se promovió en el Juzgado de Badajoz entre doña Trinidad Ramírez Morales y su esposo don Alberto Coronado y López de Tejada con don Pedro Casillas Pérez sobre redención de yerbas y pastos en la dehesa Millar del Moral; derechos de los condóminos en las Rozas de labor, Pozo Hediendo, Moral del Chapin, Calderona y Alfonsines. Representan á los primeros los señores Inarrola y Borreguero; al segundo Zancada y Campillo.

¡Ojo... y atención!

La casa Mendieta cede el jabón HIEL DE VACA á 0'45 pesetas la caja de tres pastillas.

En colonias, pelvos y jabones, hay una gran existencia.

No confundirse: Mendieta.

Teléfono 189

Abonos

compañía

UNIAO FABRIL DE LISBOA

Superiores de todas graduaciones. Graduación garantizada y Perfecta sujeción. En su mayoría.

Vende sus abonos en Cáceres: Don José Ojón Torres

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra Redacción a nuestros buenos amigos de Valverde del Fresno don Pedro Gundín y don Miguel López.

Anoche salió para Madrid y hoy sale en automóvil su distinguida familia, nuestro buen amigo don Narciso Martínez Inspector de Obras Públicas.

El señor Martínez durante el tiempo que ha ejercido aquí el cargo de Jefe de Obras Públicas supo captarse gran des simpatías sintiendo todos los muchos amigos con que aquí cuenta su forzada ausencia y la de los suyos.

Para B. nos de la mayor salutación anoche nuestros amigos los señores D. L. y el Inspector de Sanidad y buen amigo nuestro don Enrique Barbañán.

Feliz viaje les deseamos.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo de Trujillo don José Núñez.

LOS OBREROS Y LA GUERRA

Los socialistas americanos en Italia

Procedente de París ha llegado a Italia la misión de los socialistas americanos compuesta por los señores Simons, Sparge, Kopeiko, H. W. y Russell.

Después de una corta estancia en Génova y en Turín donde visitaron los principales establecimientos industriales, los americanos fueron recibidos en Roma por la Unión socialista italiana y por los representantes de las organizaciones obreras, reafirmando de este modo su solidaridad en lo que respecta a las intenciones que unen a los partidos de ambos países en relación con el curso de la guerra actual.

NOTICIAS

En la calle Margallo, 43, vive Juan Díaz Pinto, infeliz obrero con seis hijos, que carece de recursos. Se ejercitará la caridad enviándole algún socorro.

Se venden tres heladoras norteamericanas y servicio de cristal.

En el Mercantil

En Mirabel se produjo un incendio en las dehesas Bolén y Bosque propiedad de don Cipriano Vegas, causando un daño de unas 1.200 pesetas, siendo detenido como autor del hecho Genaro Pacheco Vegas.

PEQUEÑOS CAPITALISTAS

Cada mil pesetas restan cincuenta al mes completamente garantidas.

Formará:

Champoverri y Martos, S. A.

Casa fundada en Bruselas el año 1875

Dirección general en España:

Tallers, 6 y 8.1.º
Barcelona.

Oficial de barbería, se necesita en la de Benito Barra, A. fonce XIII, 1.º—Cáceres.

LA ESTRELLA—Seguros de Vida, Incendios y Accidentes del trabajo. Subdirección: Margallo, 57.

Se arriendan habitaciones, en sitio muy céntrico y con abundante luz, propias para oficina ó taller.

En la Administración de este periódico darán razón.

En Zorita ha sido detenido Luis Elías Rodríguez Gil recamado por el Juzgado de Logroñán.

Anoche salió para Madrid el matador de toros «Angelete» acompañado de su banderillero «Chiquito de Madrid».

Operaciones efectuadas en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres durante el mes de Julio de 1918:

Préstamos sobre efectos, 1546, por valor de 11.744,50 pesetas.

Idem sobre alhajas, 214, por idem de 3.506,75 id.

Efectos desampañados, 1435, por idem de 1.086,50 id.

Alhajas desampañadas 231, por idem de 4.412,75 id.

Préstamos con fiadores, 65, por idem de 56.918,7 id.

Idem, id. cancelados, 70, por idem de 679.813,30 id.

Idem, id. cancelados, 1, por idem de 1.800 id.

Inscripciones, 43, por idem de 14.022,61 id.

Reintegros, 221, por id. de 86.365,55 idem.

Total de operaciones, 4219.

Tot. l por valores, 348.361,66 pesetas.

LOS PUEBLOS DE LA GUERRA

La situación en Rusia

Telegrafían de Moscon que la flota de los Soviets del Volga se ha apoderado de todos los barcos pertenecientes a los checos eslavos separando a las tropas de estos últimos del Cuartel General.

Entre los eslavos y los bolcheviques del Volga, se está librando una encarnizada batalla en los alrededores de Simbirsk.

El ejército de los Soviets cuenta con 50.000 hombres.

Observatorio Provincial

Día 20 de Agosto de 1918

Altura barométrica, 729,1.

Temperatura al aire y a la sombra, 30,2

Máxima del aire a la sombra, 42,4

Idem mínima, 24,8.

Humedad relativa del aire, 30.

Tensión del vapor del agua, 6,6.

Agua evaporada en 24 horas, 19,2.

Lluvia en 24 horas, 0,0.

Dirección del viento, NE.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en 24 horas, 95 k.

Estado del cielo, despejado.



SANTONA (SANTANDER)

¡¡¡IMPORTANTE!!!

Se recomiendan los exquisitos FILETES DE ANCHOA, servidos en paquetes libres de portos en cualquier estación de la Península. Trátase del mejor entremés y aperitivo conocido.

PEDIDOS AL REPRESENTANTE

FRANCSGO PERERA

COMISIONISTA - CÁCERES

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA

S A

Superfosfatos de cal mineral para abonos

FABRICA EN HUELVA

SUB-AGENTE EN CÁCERES

GABINO MURIEL POLO

SANTA CLARA, 5

Colegio de 2.ª enseñanza del Salvador

Doña María Sequeira, Viuda de don J. Martínez Lorenzo PLASENCIA

Directores: D. LORENZO SEQUEIRA y D. PEDRO SEQUEIRA

Licenciado en Filosofía y Letras y en Derecho Licenciado en Ciencias y en Farmacia

El Colegio del Salvador es el único que existe en la provincia, legalmente incorporado al Instituto general y Técnico de Cáceres. Éxitos constantes desde su fundación, año de 1902.

Edificio amplio y bien ventilado, con frontón, claustros y huerta.

Seis Profesores, Licenciados en Ciencias y en Letras, que forman parte de los Tribunales examinadores con voz y voto. Profesores especiales y auxiliares.

En los exámenes de fin de curso, verificados como en años anteriores en el mismo establecimiento, las notas de distinción alcanzadas por sus alumnos, han sido: 23 Matrículas de Honor, 84 Sobresalientes y 76 Notables.

Queda abierta la matrícula para los alumnos Colegiados hasta el 15 de Octubre. Detalles y Reglamentos, a los Hermanos Sequeira.

PLASENCIA (CÁCERES)

Playa de Figueirada Foz

(PORTUGAL)

Centro de veraneantes españoles.—Alojamiento fácil y cómodo.—Vida pacífica y tranquila.—Baños de mar calientes.—Hermosa playa y alrededores pintorescos.—Elegantes Casinos, sobre todo el

Gran Casino Peninsular

Funciones y conciertos diarios, correos, telégrafo y teléfono, restaurant, bailes, fiestas, cotiliones, etc., etc.

VICTOR PEREZ TEJADO

HIJO Y SUCESOR DE CESAREO VEGA

ALDEA-MORET (CACERES)

FABRICACION DE CALES

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

A los señores Ingenieros, Arquitectos, Aparejadores de Obras y Construcciones en general

conviene comprar las cales que fabrica esta casa, por sus ventajosas condiciones de rendimiento en la extinción y grado de dureza que alcanza en su fraguado.

Exporta hace muchos años grandes cantidades a Madrid y su provincia, y provincias de Toledo, Ciudad Real, Salamanca, León, Zamora y otras.

Actualmente la emplean también los labradores para abonar las tierras y compete con los Superfosfatos en bondad y economía.

TELÉFONO NÚM. 227

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Gran fábrica de alpargatas

Especialidad en la clase y de excelentes resultados

Fábrica de Calzados

Evaristo Málaga Gómez

CÁCERES

Exportación á provincias

Ventas al por mayor y menor.

¡La casa más importante en estos artículos!

Estudiantes

BACHILLERATO Y NORMALES

Si queréis aprovechar los estudios, enviar por Giro Postal 12 y 7 PESETAS, respectivamente, al Director de

Las Novedades, Concepción Jerónima, 35, Madrid, y recibiréis la FISI-

CA Y QUÍMICA del Sabio Catedrático Campano Alfageme.

Los calzados "Peña", se hacen

ANUNCIO

Desde la fecha del presente hasta el 31 Agosto del año actual, se admiten proposiciones por escrito al arrendamiento de las dehesas «Casa Corchada» y «Marimarco de Arriba», sitas en término municipal de Cáceres, á pasto y labor y montanera la primera, y solamente á labor y pasto la segunda; tanto en Madrid al dueño de la primera y mayor participe en la segunda, excelentísimo señor Conde de Torre-Arias, calle Daoiz 6, principal, ó en su casa Administración de esta capital, Gólfines, 1.

El referido señor Conde aceptará la proposición que á bien tenga, entre las presentadas ó dosechará todas.

Cáceres 11 de Abril de 1918.—José Elías y Prat.



Zotal

GRAN DESINFECTANTE

para prevenirse de epidemias contagiosas.

CURA LAS ENFERMEDADES del ganado, viñas y plantas.

JABON ZOTAL

Evita las enfermedades de la piel

Suaviza y purifica el cutis

Venta Farmacias y Droguerías



Anuncios especiales

EL NOTICIERO es el periódico de mayor circulación de la provincia, y, por lo tanto, el más conveniente para los anunciantes

Automóviles de alquiler

General Expenda, 7

TELÉFONO NÚM. 286

De interés general

Un error en la elección de Colegio, es la causa de que una inmensa mayoría de los que empiezan, tengan que abandonar sus estudios. Todo padre, celoso de la educación de sus hijos, debe procurar cerciorarse por sí propio de las garantías que le ofrece el Centro de enseñanza donde los ha de ingresar, visitándolo é informándose de este modo de los más pequeños detalles y huyendo de compromisos que pueden conducirle á un engaño.

“EL ANCORÁ”

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA, CON INTERNADO, OFRECE A LOS PADRES LAS MAYORES GARANTÍAS EN TODOS SENTIDOS :: VISITARLO Y OS CONVENCEREIS

RESULTADOS QUE OBTIENE DE LA ENSEÑANZA

En el presente curso de 1917 al 18, en 203 exámenes entre oficiales y libres, solamente ocho no aprobados, además de un sinnúmero de notas brillantes, cuya relación nominal consta en circulares ya publicadas y que están á disposición de qui n las pida. En las oposiciones á ingreso en el Cuerpo de Correos en la actual convocatoria, ha presentado cinco alumnos y de ellos han aprobado cuatro con brillantísimos ejercicios. He aquí sus nombres:

- D. Francisco Elviro (de Salorino), examen previo.
- Ernesto Gaspar (de Cáceres), id. id.
- Pablo Blanco (de Cáceres), id. id.
- Andrés Crespo (de Cáceres), oposición.

En las oposiciones á Escuelas recientemente verificadas en esta Capital, ha presentado cuatro alumnos y todos ellos han obtenido plaza, con los siguientes números y calificaciones:

- D. Eduardo Rodríguez, núm. 4, 307 puntos.
- Santiago Navareño, núm. 10, 297 id.
- Pedro Macías, núm. 19, 282 id.
- Román Chaparro, núm. 22, 239 id.

Las clases en este Centro son diarias y están á cargo de Profesores titulados. Los alumnos son acompañados al Instituto por un Inspector. Pedid Reglamento, condiciones y cuadro de Profesores, al Director D. Luis León Hurtado Barreras, Perras, 27 y 31, Cáceres.—Teléfono 253.

Sentenciosos, naturales, realistas

Espiga que no da grano, abeja que no da miel, mujer que no da cariño, no debieran de nacer.

Males que acarrea el tiempo ¡quién pudiera penetrarlos! para poner el remedio antes que viniera el daño.

Me he de la verdad y la verdad me engañó: cuando engaña la verdad ¿de quién me fiaré yo?

Como tres y dos son cinco lo puedes asegurar: lo que se moja lloviendo se seca después y en paz.

No te descubras á nadie, miras que corres peligro; que á la viña que está hecha pronto se corta un racimo.

Poco á poco, más despacio, llegó el pastor á la fuente: el que deprisa camina, tropieza muy fácilmente.

Cada vez que hago la cama maldigo la suerte mía, ¡Ay, cama! ¿Por qué te hago si no tengo compañía?

Cada vez que hago la cama maldigo la cabecera. ¡Ay, cama! Por qué te hago si no tengo compañía.

Mira bien lo que me has dicho, que me has quedado helado; no esperaba yo de ti ese vaso tan amargo.

Dame la manita é iremos al sitio donde lloraste, y entre los dos cogeremos lágrimas que derramaste.

El rocío no humedece las flores de tu jardín; sino el llanto de unos ojos que están llorando por tí

¡Ay, de mí, que lo perdí, un pañuelo casi nuevo; en cada pico un suspiro y en el medio un que me muero!

Nadie se arrima á mi cama, que estoy físico de pena; que el que muere de este mal hasta la ropa le quemana.

Una mañana ¡qué pena!, que salió el sol por oriente, tú me echaste una cadena con los rizos de tu frente.

No tengas pena, mi bien, porque el cielo esté nublado; ya se marcharán las nubes y se quedará estrellado.

Cuando te vas y me dices “adiós, hasta la primera”, como no me dices cuando, siempre me quedas con pena.

¡Qué penita será el ver la prenda que el hombre estima, en brazos de otro gachó, por ser un hombre gallina!

Para alivio de mis penas me dió Dios una tentona; cuando la pego se rie y si la acaricio, llora.

El que quisiera saber de que color es la pena, que se quite la camisa y se arrime á una colmena.

Yo he visto un hombre penar á la puerta de un estanco; que también lloran los hombres cuando no tienen tabaco.

¿Cómo quieres que á solas comuniquemos, si el aire de la envidia corta los remos?

¿Cómo quieres que tenga finas colores, si me las han quitado las desazones?

De tu casa á la mía va un río claro, y anda una envidiosilla por enturbiarlo.

Si piensas que en tí pienso mal has pensado; tengo mi pensamiento por otro lado.

Cáceres

Modelación para Ayuntamientos y Juzgados, Libros de Texto, Menaje para Escuelas

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE
CONTRA LA PERDIDA DE ALQUILERES

Riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo á causa de incendio

FUNDADA EN 1885

INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Domiciliada en Barcelona.—Rambla de Cataluña, 13, y Cortes, 62.

Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1917

	1916	1917
Capital suscrito.....	5.000.000'00	5.000.000'00
Id. desembolsado.....	1.500.000'00	1.500.000'00
Reserva estatutaria.....	1.000.000'00	1.000.000'00
Reserva técnica.....	2.750.980'72	3.256.375'41
Id. de provisión y garantía.....	1.120.905'91	1.401.537'96
Primas de ejercicio.....	6.804.681'45	7.808.639'76
Siniestros indemnizados hasta 31 Diciembre.....	24.055.903'23	27.893.465'31

ESTADO COMPARATIVO POR DECENIOS

AÑOS	PRIMAS	SINIESTROS INDEMNIZADOS	RESERVA DE FONDOS EN CURSO	RESERVA ESTADUTARIA
1857	167.414'64	34.580'10	49.155'23	12.760'92
1877	340.923'45	102.268'31	104.367'25	83.346'28
1897	680.901'10	454.654'04	220.967'63	211.948'17
1897	1.023.816'61	369.646'59	347.938'87	451.948'97
1907	2.124.641'59	724.642'76	708.013'86	718.372'36
1917	7.808.639'76	3.837.503'09	2.602.879'92	1.000.000'00

Autorizado por la Inspección de Seguros en 15 de Marzo de 1918

Subdirector en Cáceres: Don Luis González Borreguero
Carnicero, 13

HIERROS, ACEROS, FERRETERIA Y COLONIALES

SOBRINO DE CABINO DIEZ

MORET, 40 Y ALFONSO XIII.—(Teléfono 171)
PASEO DE "EL TRIANGULO."—(Teléfono 290)

CÁCERES

Almacén de Sal

Luis González Borreguero

Frente á la estación del ferrocarril
En este almacén se venden arados y maquinarias agrícolas, de la fábrica de Jorge Martín é hijos, de Alaejos.

¡Agricultores!

Abonado con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.

BALNEARIO DE SANTA TERESA (AVILA)

El mejor Sanatorio de verano

Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artrismo y convalecencias de enfermedades. Servicio hidroterápico completo. Hotel de primer orden con tinte y luz eléctrica. Salones de recreo con teatro y billar y tresillo. Capilla. Extensos jardines y pines. Cocina de la casa á todos los trenes del día y particulares previo aviso.

Temporada: del 20 de Junio al 20 de Septiembre

PIDANSE FOLLETOS ILUSTRADOS GRATIS AL ADMINISTRADOR

Almacenes Generales de Depósito de Madrid

SOCIETAT ANÓNIMA

Capital inicial: 2.000.000 de pesetas

Suscripción pública de 4.000 acciones de 500 pesetas, abierta desde el 6 de Mayo de 1918 en el Banco Hispano Americano, de Madrid y en sus sucursales de provincias.

Condiciones de la suscripción: El 10 por 100 ó sean 50 pesetas al suscribirse y los plazos restantes cuando lo acuerde el Consejo de Administración, transcurriendo cuando menos tres meses de uno á otro plazo y no excediendo del 25 por 100 las cantidades que cada vez se desembolsen.

Excelente colocación de capital.—Respecto al interés que éste realice, pueden pedirse detalles á la gerencia de la Sociedad, que facilitará cuantos datos y detalles se precisen y remitirá los oportunos impresos á quien los solicite, desde cualquier pueblo de España.

El funcionamiento de estos Almacenes interesa grandemente al productor, que venderá directamente, y caso de comprar, podrá obtener como anticipo el 50 ó 75 por 100 del valor en plaza de la mercancía que tenga en depósito.

Oficinas de la Sociedad «Almacenes Generales de Depósito de Madrid», Conde de Aranda, 15, Madrid. Apartado de Correos, 689.—Dirección telegráfica y telefónica: Madrid.

ACADEMIA DE MAZAS

VALVERDE, 22 (frente a casa)

Madrid

PREPARATORIA PARA INGENIEROS Y ARQUITECTOS

Preparación completa para las Escuelas de Caminos, Industriales, Agricultura, Arquitectura y Ayudantes de Obras públicas, con sujeción á los programas oficiales respectivos y en secciones independientes por completo.

Internado especial para treinta alumnos, en condiciones excepcionales de higiene y con vigilancia directa del mismo Director.

Los muchos alumnos que durante 30 años pasaron por sus aulas y hoy ocupan casi todos los puestos oficiales, son el más seguro informe.

Profesorado católico.
La correspondencia al Director don Alejandro de Mazas.

BODEGAS DE VINOS FINOS DE MESA

Fabrica de aguardientes anisados

JUAN ESPINO

EN ALMENDRALEJO

Exportación á todas las provincias de España. Exijanse en toda buena mesa los exquisitos vinos de JUAN ESPINO.

Depósitos en: Badajoz, Salamanca, Sevilla, Llerena, Mérida y Cáceres. General Esponda, 10.—Teléfono núm. 247.
Representante en este Depósito y provincia: ANGEL JIMENEZ GARCIA.

Sociedad General de Industria y Comercio

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas

FABRICAS EN

VIZCAYA (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Oñurribay), OVIEDO (La Manjosa), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MÁLAGA, CÁCERES (Aldea Moret) y LISBOA (Tralafra)

ÁCIDOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfosfatos de cal. Superfosfatos de huesos. Nitrato de sosa. Sales de potasa. Sulfato de amoníaco. Sulfato de sosa. Glicerinas. Acido nítrico. Acido sulfúrico corriente. Acido sulfúrico anhídrico. Acido clorhídrico.

Abonos compuestos y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y fertilización de los mejores abonos

Servicio agronómico. Importancísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la inspección del eminente Agrónomo

Excmo. Sr. D. Luis Grandeau

Aviso importante.—Pídase á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir estas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas y condiciones de servicio.

Difundida á la Sociedad General de Industria y Comercio: Villanueva, 11, MADRID

ó á su REPRESENTANTE EN CÁCERES

MANUEL ROBUEJO OREIAS, ALFONSO XIII, NÚM. 7

Dirección postal: Apartado 340.—Dirección telegráfica y telefónica: Cinos, MADRID

Una paloma blanca, como la nieve, me ha picado en el alma. ¡Cómo me duele!

Tú te vas, tú te vienes, yo no te llamo; donde vas por invierno pásala el verano.

Papeles son papeles, cartas son cartas; las palabras del hombre todas son falsas.

Un pajarito traigo, que al vuelo cogí; el pena por su amor, yo peno por tí.

En el mundo no hay pena, si esta no es pena; el ver correr el agua y no beberla.

Estoy tan hecha á penas, que en no penando parece que me falta lo necesario.

No tengo más sentimiento que una perra que tenía... me parió los perros muertos.

Hasta los árboles sienten que se le caigan las hojas; pero más lo siento yo, lo digo sup que ofendan á tu persona.

Me sentimiento es bastante al no poder merecerte; no te echo yo á tí la culpa, que la echo á mi mala suerte.

Las mocitas de servir, derechas se van al cielo, porque pasan con sus amos las penillas del infierno.

Si el cielo tuviera argollas donde poderse agarrar, no estaría en este mundo con tanta penalidad.

¡Penitas, que me quereis? ¡Males, por qué me avasallais? Si la vida no merezco ¡por qué no me la quitais?

Pensando en tí me dormí, hermoso cielo estrellado; desperté y me hallé sin tí ¡qué sueño más desgraciado!

Del cabellito más fino que tienes en tu trenzado, he de hacer una cadena para traerte á mi lado.

Echa grillos, carcelera; remáchame bien los clavos, para que pague mis pies los malos pasos que han dado.

Amigo, no me conozco; camarada ya estoy preso; harán de mí cuerpecito, lo que quieras, por supuesto.

Ahora que me tienes preso, trátame con caridad; que yo te lo pagaré cuando tenga libertad.

Ese pañuelo que tienes al cuello, con pezuclera, (1) quitatelo y me lo das, que me llevan prisionera.

Una pena me aflige y es de esta suerte: que aborrezco á la vida y amo á la muerte.

¿Cuál de los dos amantes tendrá más pena; el que se va de viaje, ó el que se queda?

Las penas de los tristes no acaban tarde, como las valentías en los cobardes.

Porque ciernes y amasas tienes gran pena... ¡Yo te sacaré, niña, de panadera!

(1) "Pezuclera" por fleco.